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Για την ποιμαντική των νεονύμφων και νέων 
οικογενειών
/ Γνώμες

Ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός φανέρωσε δημόσια την παρουσία 
Του επί της γης με το θαύμα στον Γάμο της Κανά, όπως το 
διασώζει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης. Εκεί, ευλόγησε το ύδωρ και 
το μεταποίησε σε οίνο, σε οίνο μάλιστα αρίστης ποιότητος, 
ώστε ο αρχιτρίκλινος να παραπονεθεί ότι αυτό το κρασί 
έπρεπε να είχε δοθεί στους καλεσμένους στην αρχή του 
δείπνου.
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Του Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου

Οι άγιοι Πατέρες, ερμηνεύοντας το περιστατικό αυτό, σχολιάζουν ότι έτσι 
συμβαίνει στον χριστιανικό γάμο: Το χριστιανικό ανδρόγυνο, γεύεται το καλό 
κρασί του γάμου, δηλαδή γεύεται την καλή ποιότητας της αγάπης, προιόντος του 
χρόνου. Γιατί μέρα με την ημέρα βαθαίνει η αγάπη και ωριμάζει και γίνεται 
πνευματική.

Γενικά, μπορούμε να υποστηρίξουμε ότι ο γάμος, η ένωση ενός ανδρός και μιάς 
γυναικός, η μονογαμία, είναι δώρο του Χριστού στον κόσμο, γιατί αν σκεφθεί 
κανείς με σαρκικά και βιολογικά δεδομένα, τότε μάλλον πρέπει να καταλήξει σε 
μια μουσουλμανική αντίληψη περί του γάμου.

Όμως ο γάμος, ο ευλογημένος, είναι δώρο του Χριστού, γι᾽ αυτό και μόνο με την 
διδασκαλία και με την ευλογία του Χριστού μπορεί να σταθεί και να ευδοκιμήσει.

Στις ημέρες μας παρατηρείται μια κρίση στον θεσμό του Γάμου, που οφείλεται σε 
πολλούς παράγοντες, που δεν θα αναλυθούν εδώ.

Ως Μητροπολίτης, στα πλαίσια της ποιμαντικής του Γάμου, πραγματοποίησα ήδη 
το παρελθόν εκκλησιαστικό έτος μια σειρά από ομιλίες, με γενικό τίτλο 
«Οικογενειακά» και με θέμα το Μυστήριο του Γάμου.

Για το νέο εκκλησιαστικό έτος επιθυμία μου είναι η αναβάθμιση των ομιλιών 
αυτών και γενικότερα της φροντίδας μας για τα νέα ανδρόγυνα και τις νέες 
οικογένειες.

Προς τον σκοπό αυτό, θέλω να σας παρακαλέσω, να λάβετε σοβαρά υπ᾽ όψη σας 
τα εξής:

1. Η Ιερά Μητρόπολη καθιερώνει από το τρέχον εκκλησιαστικό έτος ως Ημέρα 
ΟικογένειαςτήνδεύτερηΚυριακή του Ιανουαρίου κάθε έτους, Εορτή της 
Οικογένειας του Μεγάλου Βασιλείου. Κατά το παρόν εκκλησιαστικό έτος, η Ημέρα 
της Οικογένειας συμπίπτει την Κυριακή 14 Ιανουαρίου.

Κατ᾽ αυτήν, σε κάθε Ενορία, θα πραγματοποιούνται εκδηλώσεις για τις νέες 
οικογένειες και τα νέα ανδρόγυνα.

Ο Μητροπολίτης, κατά την ημέρα αυτή, θα λειτουργεί σε κεντρικό Ναό της 
Καστοριάς, θα ομιλεί σχετικώς, και θα πραγματο­ποιείται σχετική εκδήλωση, για 
όλες τις νέες οικογένειες και τους νέους.
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2. Θα πραγματοποιούνται και εφέτος οι ομιλίες του Μητροπολίτου, με πιθανή 
συμμετοχή ετέρου τινός ομιλητού κατά περίσταση, με γενικό θέμα «οικογενειακά».

Αγαπητοί Χριστιανοί, επιθυμώ να αγκαλιάσετε τις ομιλίες αυτές, που εφέτος θα 
έχουν ως θέμα την ανάλυση των ευχών του μυστηρίου του Γάμου, με δυνατότητα 
ερωτήσεων και συζητήσεως.

Τα μαθήματα αυτά θα γίνονται,για την μεν Καστοριά, στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νικάνορος, και για δε το Άργος Ορεστικό, στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής.

Ας υπογραμμισθεί, ότι οι ομιλίες δεν αφορούν μόνο τους Ενορίτες των Ενοριών 
αυτών, αλλά όλους τους Χριστιανούς, όλης της Ιεράς Μητροπόλεώς μας.

Οι ημερομηνίες των ομιλιών, που θα γίνονται κάθε Τετάρτη το απόγευμα, για το 
τρίμηνο Οκτώβριος – Δεκέμβριος 2023έχουν ήδη ανακοινωθεί στην ιστοσελίδα 
μας και θα γίνεται υπενθύμιση σε τακτά διαστήματα.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νικάνορος η πρώτη ομιλία θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 
11 Οκτωβρίου, ώρα 5.00 το απόγευμα.

Στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρτίου Άργους Ορεστικού η πρώτη ομιλία θα γίνει την 
Τετάρτη 18 Οκτωβρίου, ώρα 5.00 το απόγευμα.

3. Οι άδειες Γάμου θα παραδίδονται από τον Μητροπολίτη στα νέα ανδρόγυνα, 
μαζί με ένα συμβολικό δώρο, μια συγκεκριμένη ημέρα και ώρα κάθε εβδομάδα στα 
Γραφεία. Σε περίπτωση απουσίας του Μητροπολίτου, θα ορίζεται εκπρόσωπός του. 
Ως κατάλληλη ημέρα της εβδομάδος επιλέγεται η Τετάρτη, και ώρα η πρώτη 
μεταμεσημβρινή (13.00).

Ο κατ᾽ εξοχήν αρμόδιος για το Μυστήριο του Γάμου είναι ο Επίσκοπος σε κάθε 
Ιερά Μητρόπολη, γι᾽ αυτό και θα χαρώ ιδιαιτέρως να δίνω την ευλογία μου 
προσωπικά σε κάθε νέο ανδρόγυνο, μαζί με τις ευχές μου και έναν λόγο εις 
εφόδιον ζωής.

Είναι ευνόητον ότι η κάθε Ενορία θα δραστηριοποιείται προς τον σκοπό της 
ποιμαντικής των νέων, γενικότερα, και των νέων ανδρογύνων και οικογενειών 
ειδικότερα.

Αγαπητοί μου αδελφοί,

Ζούμε σε μια εποχή που ο θεσμός της οικογένειας βάλλεται πανταχόθεν και 
πολυτρόπως. Κυρίως επικρατούν αντιοικογενειακές φιλοσοφίες και 



κοινωνιολογίες. Τα νέα ανδρόγυνα και οι νέες οικογένειες έχουν ανάγκη την 
στήριξη της Εκκλησίας. Και πρέπει να κάνουμε τα αδύνατα δυνατά, με διάκριση 
και αγάπη, για να τα βοηθήσουμε.

Παρακαλώ να ακούσετε την φωνή του Μητροπολίτη σας, την φωνή της Εκκλησίας, 
και να στηριχθείτε στην μακραίωνη πείρα της, που καθιστά τα ανδρόγυνα 
αγαπημένα, για πάντα.

 


